



ОРГАН ШАХУНЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Повышать экономическое образование кадров

Уставом ВКП(б) предоставлено право партийным организациям осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью предприятий. Это право может быть использовано в полной мере лишь в том случае, когда партийная организация будет вынуждена в существо деятельности предприятия, изучать во всех деталях производство.

XVIII конференция ВКП(б) требует от партийных организаций максимальной заботы о нуждах и интересах производства, знания дела в наших промышленных предприятиях и железнодорожном транспорте. Партийные организации должны осуществлять свой повседневный контроль не только над техникой производства, но и над экономикой его.

Овладеть экономикой производства — это значит знать технологию производства, а из чего складывается себестоимость и пути ее снижения, глубже вынуждены в вопросы учета и отчетности, уметь правильно разобраться в балансе предприятия, это значит мобилизовать массы на борьбу за выполнение решений XVIII партконференции, соблюдать строжайшую технологическую дисциплину, бороться за качество продукции, снижение себестоимости, работать по графику, поднимать производительность труда.

В целях оказания помощи в экономическом образовании коммунистов отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) организовал цикл лекций по конкретной экономике на Вахтанском канцелярно-скиншарном заводе и Сявском химкомбинате. Коммунисты Вахтанского химзавода с огромным вниманием прослушали лекции о культуре советского предприятия, учете и хранении материалов и другие.

Организована экономическая учеба руководящих кадров при политотделе, парторганизации паровозного хозяйства. Здесь читаются лекции и проводятся семинары по разбору баланса. В парторганизации вагоноремонтного пункта прочитаны лекции о лунинском методе, рационализации и изобретательстве, трудовой дисциплине, Указах Президиума Верховного Совета СССР.

Но всё это только еще небольшое начало. В большинстве партийных организаций до сего вре-

мени не организованы семинары с мастерами и другими руководителями производственными работниками по изучению конкретной экономики. Не организовал эту работу с руководящими кадрами и парткабинет райкома ВКП(б).

Руководящие партийно-хозяйственные работники до сего времени в большинстве не приступили еще по-настоящему к систематическому повышению своих знаний в области экономической теории. Многие из них слабо разбираются в таких вопросах: из чего складывается себестоимость выпускаемой продукции, за счет чего получают прибыли, во что обходится государству работа предприятия, а некоторые и совсем не имеют понятия о балансе.

Нельзя забывать, что организуемые лекции, доклады и консультации являются только помощью руководящим кадрам, самостоятельно изучающим экономическую теорию. Основным методом является самостоятельная работа над собой.

Секретари партийных организаций должны постоянно беседовать с коммунистами, помогать им повышать экономические знания. Организовывать людей на посещение лекций. Использовать инженеров, техников, бухгалтеров и других специалистов консультантами, беседчиками и докладчиками. Обсуждать на партийных собраниях вопросы экономики предприятия, показатели цеха и завода, выполнение графика, вопросы усовершенствования техники и освоения производства. Тем самым они будут воспитывать у коммунистов, хозяйственников и инженерно-технических работников стремление к техническому прогрессу, творческой технической мысли.

Необходимо проводить технические конференции, совещания партийно-хозяйственного актива о соблюдении технологии производства, борьбе за качество продукции, выполнении производственного плана, стахановских методах труда и т. д.

Повышение экономического образования наших кадров должно неразрывно сочетаться с углубленным изучением всей истории и теории большевистской партии, с борьбой за выполнение решений XVII партийной конференции.

Возрожденный народ

Исполнилось двадцатилетие Марийской Автономной Советской Социалистической республики. В тяжелых условиях жили трудящиеся марийцы до Великой Октябрьской социалистической революции. Г. лод, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100 ты. яч крестьянских дворов приходилось 30 тысяч сох и косуль и 5000 плугов. Теперь на колхозных полях работают 1.322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию 45 промышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков.

Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики.

Выборы народных судов

В ближайшие месяцы в союзных республиках начнутся выборы народных судов.

Народные судьи и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9.000 народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному общему для народного судьи и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные судьи избираются сроком на 3 года.

(ТАСС).

(ТАСС).

ПРИСТУПАЮТ К ПРОПОЛОЧНЫМ РАБОТАМ

АНДРИАНОВО. В колхозе им. Сталина зясно Александры Михайловны Соколовой под руководством м агротехника Макара Ивановича Ухабова производит уход за посевами технических культур. Подкармливаются лозой и суперфосфатом.

В пашка паров давно закон-

чена. Сейчас началась вывозка навоза, который сразу же будет запахиваться. Звенья приступают к прополке посевов. Вместе с этим ведется подготовка к уборочным работам: ремонтируются машины, телеги, грабли и прочий инвентарь.

Ф. Пакилев.



Учени и 10-го класса Вахтанской средней школы в стрельковом туре проверяют попадания в свои мишени. Фото И. Сена тога.

Дорожное строительство

Верховские и новошоринские колхозники — передовики

На первом участке строительства дороги Шахунья — Санчурск очень хорошо работают колхозники Верховского и Ново-Шоринского сельсоветов. Многие из них выполняют нормы на 200 процентов. К таким относятся П. Ф. Губин из колхоза «Заветы Ильича», Верховского сельсовета, Г. А. Лугинин и Энучин из Ново-Шоринского сельсовета.

Колхозники этих сельсоветов действительно борются за быстрое выполнение плана дорожных работ, показывают образцы социалистического отношения к труду, образцы трудового героизма.

Но есть на нашем участке

и нерадивые работники. Таковыми оказались колхозники сельхозартеля «Путь новой жизни», Лужайского сельсовета, где председателем т. Квашнин В. М. Они дневную норму выполнили на... 21 процент: 7 человек вынесли за день грунта только 5 кубометров.

Почему так плохо работают эти колхозники? Потому, что они работают не дружно, многие из них ленятся, а председатель колхоза ни разу к ним не бывал.

Все должны брать пример с лучших работников дорожного строительства из Верховского и Ново-Шоринского сельсоветов.

Техник П. Смирнов.

Улучшить обслуживание

По просьбе колхозников из Верховского сельсовета на тракте Шахунья — Санчурск была прочитана лекция на тему «Положение в Европе». Присутствовало более 100 колхозников. Лекцию читал пропагандист райкома тов. Зямняков. Было задано много вопросов. На тракте выходит стенная газета «Бюллетень». Организована доска показателей. При каждом сельском Совете выделены редактора стенограмм и агитаторы, по колхозам — чтецы и беседчики. Ежедневно вывешивается в витрине на видном месте центральная газета «Известия».

Но имеются в работе и не-

достатки. Свежих номеров районной газеты «За коммунизм» райбюро «Союзпечати» прислало на 700 человек всего лишь 12 экземпляров, а ее в крайнем случае нужно не менее 100 экземпляров. Несвоевременно и недостаточно на трассе доставляют также продукты питания, в частности хлеб. Не организована подвозка горячего чая. Не найдешь меднинского работника. А несчастный случай уже был. Один колхозник обрезал себе лопатой руку.

Надо улучшить обслуживание колхозников на трассе.

С. Семенов.

ИТАЛЬЯНСКАЯ НОТА США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников аме-

риканских консульств и закрыть последние на территории Итальянского королевства и на территориях, находящихся под суверинитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками.

(ТАСС).

Засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых

На полях Союза к 15 июня засеяно 91.300 тысяч гектаров яровых — 97,4 процента плана. К середине июня сева яровых полностью завершены в 29 республиках, краях и областях страны. Ближе к концу и в севальных районах Союза. Хорошо проведены весенние

полевые работы в Латвийской, Литвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 миллионов гектаров полей. Колхозы республики уже выполнили план.

(ТАСС).

На холостом ходу

Когда все части и винтики на своем месте, машина работает как ей суждено изобретателем. И тогда люди говорят:

— Машина работает как часовой механизм.

Не такова «машина» — Шахунский мехлесопункт «Лесчермет». Попробуйте воссоздать в памяти хоть маленький кусочек действительности, вы увидите «машину» из двух частей, которые крутятся как им вздумается.

Итак, ближе к действительности.

На верхнем этаже стучит машинка, перепечатавшая очередной приказ: предать суду семь человек за самовольный уход с работы и одного — за прогул. На другой день — новый приказ: двоих судить за прогул и столько же за самовольный уход. Затем эти приказы вешаются в витрину. Отрывая взгляд от них, служащие садятся на свои места и шелкают на счетах. Все идет своим чередом как в самый обыкновенной конторе.

Наступает вечер. Совещание. Говорят подолгу. В микроскопической дозе признают свои ошибки. Беда тому, кто в силу слабого владения речью допустит хоть маленькую оговорку, как роем летят справки, уточнения, разъяснения, резюме. Но больше всего достается Сережке, тому самому безобидному десятичку, который живет в Грудкине.

Лесосеки не очищены — виноват Сережка.

Плохо стрелезана древесина — виноват Сережка.

Люди ушли из лесу — виноват Сережка.

Простаивают машины — виноват Сережка.

С рабочими не ведут массово-политической работы — опять виноват Сережка.

На Сережку как на бедного Макара все шишки валятся. А он и отговариться не смеет и не умеет.

Это одна часть «машин» — конторская. А вот другая — производственная.

Пока в конторе крутятся все «винтики», тогда на участке стоят машины — то нет грузчиков, то не подвезено угля, то иссяк бензин в гараже. Но вот приехали конторские люди, как объявляется очередной аврал. Гулко по лесу раздастся «ура». Пошли одна за другой груженные машины из Пляксова в Шахунью. Словом, закружилась производственная часть, но умоляли конторские дела.

Шахунский мехлесопункт «Лесчермет» — одна из крупных лесозаготовительных организаций нашего района. Она оснащена большим числом машин и бесперебойно снабжается всякими материалами и продуктами.

— Государство дает нам буквально всё, — заявляют в «Лесчермете».

Но эти возможности не используются разумно. Во-первых, не обращается внимания на подбор

и воспитание кадров. Людей подбирают с бору по сосенке. Недавно привезли из Кировской области 17 отъявленных лодырей и преступников. Когда спросил одного из них:

— За что вы суждены?

Он цинично ответил:

— За халатность.

— Какую?

— Корову украл, а теленка забыл.

Конечно, все эти проходимцы сбежали. Вот теперь в конторе сочиняют приказы и оформляют материалы на них в суд.

Само собой понятно, что здесь не все люди плохие. Есть замечательные шофера, заготовщики и грузчики. Но воспитание их не занимаются. Социалистическое соревнование в загоне. Учет запущен. Висит около плаксовской конторы доска показателей, сделанная руками начальника участка тов. Мартынова. Но он с козлиным упрямством не хочет заниматься учетом соревнования.

Массово-политической работы никто не проводит. Руководящие работники не хотят (а может бояться показать свою политическую отсталость?) провести беседы с рабочими, почитать им газеты, рассказать о важнейших международных событиях, напомнить, какие стоят задачи перед мехлесопунктом.

Во-вторых, в мехлесопункте существует оторванность конторы от производства. Получается, что на один Пляксовский лесозаготовительный участок (если не считать маленький участок в Семенове) существуют две конторы: одна главная в Шахунье, а другая производственная в Пляксове. Все снабжение участка сосредоточено в Шахунье, за 5 километров. Если нужно веревку, гвоздь или другой какой материал, начинается вереница волокиты — заявки, требования, посылка нарочного, ожидание у кабинетов начальников. И правильно в «Лесчермете», наконец, стали раздаваться голоса о переводе этой главной конторы в Пляксово, где сосредоточена вся производственная работа.

За последние дни заметно усилилась вывозка древесины. В день делается до 30 рейсов и вывозится до 230 кубометров. Но задолженность государству требует вывозить в день не менее 300 кубометров. Если чуть-чуть налаживается вывозка, то совсем заглохла заготовка древесины.

На каждом шагу чувствуется, что в Шахунском мехлесопункте «Лесчермет» (начальник тов. Рождественский) не поняли решений XVIII партийной конференции и работают по старинке — рывками, штурмовщиной. Вот почему без твердого единоначалия, ответственности и графика все части в «машине» организации крутятся вразнобой, а иногда и останавливаются. Стало быть, и не выполняется производственная программа.

Б. ВСЛЬНОВ.



8 июня с Химкинского водохранилища (Москва) стартовала на север летающая лодка «СССР Н 243». На ней отправился на ледовую разведку известный полярный летчик орденносец М. И. Козлов. Экипаж пробудет в Арктике до октября месяца.

НА СНИМКЕ командир летающей лодки М. И. Козлов.

Фото А. Межуева.

Фотохроника ТАСС.

О саявской парикмахерской

Председатель саявского райкома тов. Козырев, повидимому, решил, что парикмахерская это мелочь, не заслуживающая его внимания. В короткий срок он свел весь состав персонала парикмахерской к одному мастеру и одной уборщице. В результате, чтобы побриться или подстричься, приходится ждать по 4—5 часов.

Многочисленные обращения трудящихся к тов. Козыреву никаких последствий не возымели. Поселковый Совет должен заставить тов. Козырева уважать интересы населения, выраженные в наказе членов-райкомов.

К. Друсвятский,
начальник планового отдела Саявского комбината.

Есть ли небо

Проф. К. БАЕВ.

С давних пор люди делили весь мир на две части: земную и небесную. Раньше считали, что Земля — это низ мира, а небо покрывает Землю как бы каким-то прозрачным, синим ковриком.

Еще лет четыреста назад люди считали, что небесный свод твердый. В иудейско-христианской Библии так и говорится: бог создал «твердь» и назвал ее небом, «поставил» на нем Солнце, Луну и звезды, а за ним будто бы находится и «царство небесное» о котором усиленно распространяются пошамы всех религий нелепые сказки.

Теперь даже маленькие школьники хорошо знают, что Земля представляет собой огромный шар, что нет над ней никакого свода. Голубым куполом кажется нам тот воздух, которым мы дышим, который окружает Землю со всех сто-

ЧИНОВНИКИ

Гражданин Кошкин переезжает из Тонкинского рай на на жительство в Семеновский район. Доехав благополучно до станции Шахунья, ему осталось только в багажную сдать вещи: поросенка, гусей, получить билет и ехать туда, где ждет его новая работа.

Но, как говорят, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается.

— Твой багаж не приму, пока не укажешь железом ящики, чтобы от поросенка и гусей не было никакой сырости, — заявил начальник станции т. Туманин.

Упаковку т. Кошкин сделал по всем правилам и снова обратился к начальнику.

— Ваш груз принять не могу, — грозно ответил начальник.

— Почему?

— Нужна справка от ветеринарного врача, что ваши гуси и поросенок здоровы и местность ваша не заражена болезнью.

— Такая справка есть, со штампом и печатью, — обрадованно подает ее тов. Кошкин начальнику.

— Ваша справка действительно только до станции Шахунья, а ты едешь дальше, поэтому подавай другую справку.

Время шло. Стрелка на часах показывала пять. Задумался пассажир: «Бежать в ветлечебницу, занятия, наверно, кончатся». Решил зайти в квартиру к ветеринарному врачу. Тот с почтением принял пассажира, сходил с ним, осмотрел поросенка, гусей и дал справку, что провозить животного и плиту вполне можно.

Опять заело начальника. Ему, видите ли нужна еще справка от дорожного ветеринара Колокольникова.

Уже семь часов. Пассажир мечется. Каждого прохожего спрашивает, где живет Колокольников. И только после долгих усилий находит адрес до-

рожного ветеринара Тахо и подходит к его квартире, стучится, просит разрешения войти в комнату.

Но Колокольников его в комнату не пустил. Вышел на кухню и набросился на переселенца за то, что он ходит по квартирам и обращается к нему с такими вопросами, когда часы завитый ковчен. Несмотря на все пресыбы тов. Кошкина, что ему надо ехать, иначе он опоздает на работу, ветеринар и разговаривать не стал.

— Так тов. Кошкину пришлось с поросенком и гусями ночевать и ждать, когда придет на занятия ветеринар.

Пришел второй день. Ветеринар точно по часам приходит в свою канцелярию и кричит:

— Кто там, войдите?

— Это я, товарищ доктор, знаете, вчера был у вас.

— Знаю, давай справки.

Взял справку от районного ветеринарного врача да и забрал ее.

— По телефону бы позвонить, — просит тов. Кошкин.

Но ветеринар только махнул рукой и крикнул:

— Кто следующий?

И в этот день у переселенца ничего не вышло. Поросенок и гуси заболели. Он не раз спускался, что связался с таким «грузом».

Только с помощью прокурора удалось тов. Кошкину выехать из Шахуньи, потратив на это 3 дня.

Может быть это единственный случай волокиты на нашей станции? Их полно. Не так давно колхозники сельхозартели «Большая Пристань» сопровождали свои продукты в Горький на базар. Станция приняла в багажную продукты только после вмешательства политотдела.

Долго ли будут на станции издеваться над пассажирами?

А. Суслов,
секретарь политотдела.

Исключены из ВКП(б)

Обком ВКП(б) утвердил решения Шахунского райкома ВКП(б) об исключении:

Из кандидатов ВКП(б):

1. Ляховского Н. Ф. к. к.

№ 2570073 за нарушение трудовой дисциплины;

2. Горяева Н. С. к. к. № 1954008 за нарушение трудовой дисциплины.

На полях

Готовятся
к уборочной

МАЛО-ШИРОКОЕ. В колхозе им. Багановича уже давно ведется подготовка к сенокосу и уборке будущего урожая. Подготавливаются уборочные машины: жнейки, косилки и прочий инвентарь. 60-летний кузнец Матвей Петрович Романов ремонт производит безупречно. Кузнечным делом в колхозе он занимается с начала его организации.

Началась и подготовка к уборочным работам и в колхозе «Встречный май». Там машинист Николай Степанович Куз-

нецов также готовит косилки и жнейки. В период уборки он сам работает на машинах, и, ремонтируя их, старается сделать как можно лучше.

Готовятся телеги, грабли и машины в колхозе им. Чкалова. Здесь кузнечные работы выполняет Леонид Дмитриевич Залетов. Большую заботу проявляют о подготовке машин и инвентаря к уборочной бригады Анатолий Брусов и Михаил Смирнов.

М. Яблоков.

ИЗВАЛ. В колхозе «Красная нива» бригада П. П. Смирнова уже три дня работает на вывозке навоза. Сразу же после вывозки навоз разбрасывается по полю и запахивается. Вспахку производят тракторы из бригады П. А. Зимахова.

Эти же работы производятся в колхозе им. Киселевича.

Бригады Н. И. Голубева и М. Н. Соколова, соревнуясь между собой, спешат быстрее вывезти навоз на поля и запахать его. Вспахку там также ведется тракторами. В колхозе «Сокол» все три бригады заняты на вывозке навоза и взмете паров.

Н. Смирнов.

Навоз высыхает
и теряет силу

ХМЕЛЕВИЦЫ. Вот уже несколько дней как на полях колхоза «Лесоруб» вывезен и разгребен навоз. Еще на 18 июня в бригаде № 2 было вывезено 218 возов. Колхозники этой бригады Егор Зайцев, Федор Бухарев, Андрей Смирнов и подростки Макар и Иван Зайцевы, а также колхозницы Клавдия Смирнова и Любовь Смирнова старательно работали на накладе навоза. При норме наложить 15 возов, они

накладывали по 21.

Три дня назад в колхоз обещали привезти трактор, что находится в колхозе «Земледелец», и колхозники этой бригады, не теряя времени, ночью разгребали на поле вывезенный навоз, чтобы быстрее запахать его. Но трактор до сих пор не пришел. Разметанный по полю навоз высыхает и теряет свою силу.

Л. Смирнова.



В институте эволюционной морфологии Академии Наук СССР кандидат биологических наук Г. Г. Штрайх разработал метод искусственного облучения голубей, который позволяет получать от них потомство девять раз в течение года, против обычных трех раз. В ноябре, декабре, январе птица облучается электрическим светом при помощи обычных ламп в 60—100 ватт.

Штрайх в голубином питомнике Института.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.

Накануне
знаменательной
годовщины

Приближается первая годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов. В городах, селах, учреждениях проходят беседы о достижениях трудящихся Бессарабии за год советской власти.

Готовясь к 28 июня—первой годовщине своего освобождения, коллективы предприятий и колхозники проверяют выполнение социалистических обязательств. Многие предприятия уже выполнили полугодовую производственную программу.

Тока и склады
очистить от клеща

Одним из необходимых мероприятий в подготовке к приему и хранению нового урожая является заблаговременная подготовка складских помещений и крытых токов в колхозах.

Для хранения зерна и особенно семенного необходимо иметь пригодные хранилища. Они должны уже теперь ремонтироваться, очищаться от мусора и пыли, продезинфицированы, обеззаражены от вредителей.

Как известно, наибольший вред зерну при хранении приносят зерновые клещи.

При сдаче зараженного клещом зерна государству производятся натуральные и денежные скидки со стоимости зерна. Вред, причиняемый амбарными вредителями, состоит не только в том, что они истребляют зерновые запасы, но главное в том, что они снижают всхожесть семян и способствуют их порче при хранении.

Случаев потери всхожести семян в периоды их хранения в колхозах нашего района немало.

Во многих случаях утери всхожести семян способствовали вредители—зерновые клещи, особенно благоприятные условия для размножения которых имеет повышенная влажность зерна.

Питаются клещи зародышами зерна и при высокой влажности выедают мучнистую часть. Так как зародыш в зерне является важнейшей его жизненной частью, то при его повреждении и теряется всхожесть семян.

Зерновые клещи помимо зерна находят благоприятные условия для развития в подпольях, россыпях зерна, мусоре в щелях стен и закровов. Поэтому склады и территория вокруг них должны содержаться

в чистоте, очищаться от мусора и пыли, а склады—хорошо проветриваться. Но одна механическая очистка складов не уничтожает полностью вредителей зерна.

После очистки в складах должна производиться дезинсекция. Последняя заключается в опрыскивании всей поверхности как внутри складов, так и снаружи и подполья раствором каустической соды или известково-керосиновой смесью. Для приготовления растворов берется каустической соды 120—150 граммов на литр воды или 2 килограмма негашеной извести, которая гасится, разводится в 10 литрах воды и добавляется 1 литр керосину. Подполья, где вредители обычно находят благоприятные условия для своего размножения, на 1—2 сантиметра должно засыпаться известью.

Для того, чтобы не затащить клеща с зерном в периоды его уборки, очистку и дезинсекцию необходимо производить не только складов и токов, но и уборочные и сортировочные машины и тару. Последним достаточно произвести опрыскивание раствором формалина с последующим на 2—3 часа укрытием дезинфицированными брезентами или плотными пологами.

Эту ответственную работу по подготовке складов в колхозах нужно производить уже теперь. Завести необходимые материалы: каустическую соду, керосин, известь и формалин. Кладовщикам под руководством агротехников в колхозах качественно подготовить тока, машины, тару и склады к приему нового урожая. Не допустить в осенне-зимний период ни одного случая порчи семян и снижения их посевных качеств. Агроном А. Матвеев.

Советы колхозникам

О борьбе с сорняками
в посевах

Сорная трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены зловонными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большое значение имеет правиль-

ная и своевременная обработка зяби весной и в частности применение весенней культивации зяби.

Лопы культиваторов должны быть хорошо заточены и представлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на заплывающих почвах нужно зябь перепашивать. Перепашка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепашка повторит глубину зяби, то поверхностный богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью вниз, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весен-

него боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры следует повторять 2—3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и истощая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую «очередность» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

При посевах яровых зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму посева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перекрестным способом или со сближенными рядами (на 7—10 сантиметров). Очень важно посеять в сжатые сроки и высококачественно, хорошими семенами, чтобы всходы получились дружными и сильными.

Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерно-

вых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произведена возможно раньше, иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их, обедняя почву водой и питательными веществами. Чтобы не затапывать растений, при полке следует идти вдоль рядков. Многолетние сорняки, которые не выдергиваются из почвы, надо подрубать частиками. Выполотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях—весеннее боронование и полка. Запоздалое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя допускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерноземной полосе рано весной

часто отрастают кусты сурепки и свербики; их следует подрезать сапками, пока клевера не попли как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядья необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с нецелевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окраины обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения—совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профессор Н. СОКОЛОВ.

Москва.

Об охране лесов и торфяных площадей от пожаров

Решение № 688 Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета
Депутатов Трудящихся от 7 мая 1941 года

В целях предупреждения лесных и торфяных пожаров и успешной борьбы с ними, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186). Исполком Облсовета депутатов трудящихся решил:

1. Ответственность за охрану лесов от пожаров и за своевременное принятие мер по борьбе с ними возложить на органы лесоохраны, на лесных площадях, переданных в эксплуатацию — на лесозаготовительные организации, в лесах, расположенных на землях колхозов и переданных в их пользование — на правления колхозов, на площадях торфопредприятий, включая стомерговую противожарную полосу, — руководителей торфопредприятий.

2. В целях предупреждения лесных и торфяных пожаров, могущих возникнуть от неосторожного обращения с огнем, воспретить:

а) выжигание травы на полях, лугах, в лесных чадах и прилегающих к ним угодьях, разведение костров в лесу и на торфяных массивах с 10 мая по 15 октября;

б) сжигание порубочных остатков при очистке лесосек как по законченным, так и продолжающимся операциям с 10 мая по 15 октября.

в) разведение огня и курение табака на всех складах дров, бересты, смолы, угля, скипидара и других лесных материалов в течение всего года.

Сжигание порубочных остатков в лесах, очеса и ния на торфяных полях, разрешить исполкомам райсоветов допускать в отдельных случаях, отступая от сроков, установленных настоящим решением не более на 15 дней в ту или в другую сторону, в зависимости от метеорологических условий, по согласованию с местными органами пожарной охраны УНКВД.

3. Обязать руководителей организаций и предприятий обеспечить запасами воды, приборами огнетушения, круглосуточной охраной и оканать канавами строения, лесные склады, автотранспортные гаражи и стоянки, пожарные вышки, склады готовой продукции и т. д., находящиеся в черте лесных массивов и по линии железных дорог.

4. Обязать лесозаготовителей заготовку лесных материалов в летнее время (с 10 мая по 15 октября) производить только с разрешения лесхозов, при условии выполнения указанных ими противопожарных мер.

5. Предложить руководителям лесных и торфоорганизаций усилить на летнее время охрану, устанавливая в особенно засушливые периоды постоянные караулы в наблюдательных пунктах, на дорогах и в наиболее опасных в пожарном отношении местах.

В случае пожара, директора лесхозов, леспромхозов и руководители других лесных организаций и торфяных предприятий обязаны немедленно привлекать к борьбе с пожарами свою ра-

боту, с использованием необходимого оборудования в транспортные средства.

6. Обязать Управление Горьковской железной дороги, администрацию отделений других железных дорог и ведомств, находящихся на территории Горьковской области:

а) воспретить шуровку топок паровозов при прохождении через опасные в пожарном отношении места;

б) на паровозах, отапливаемых дровами, торфом и каменным углем, установить искрогасители и искроуловители;

в) проходящие через леса полосу отчуждения содержать в безопасном пожарном состоянии.

7. Обязать органы НКПС, доротдел, лесозаготовительные организации и прочие ведомства, находящиеся на территории Горьковской области, не позднее 1-го мая производить очистку придорожных полос от захламленности по обеим сторонам железных, шоссейных, грунтовых, общего пользования и лесовозных дорог, проходящих по лесным и торфяным массивам.

Минимальную полосу, подлежащую очистке установить:

а) около железных дорог шириною полосы 50 метров;

б) около шоссейных и грунтовых дорог — 25 метров;

в) около лесовозных дорог — 15 метров;

г) около высоковольтных линий электропередач — 25 метров;

8. Предложить исполкомам районных, городских, поселковых и сельских советов оказывать лесным органам всемерное содействие при проведении мер по предупреждению лесных и торфяных пожаров и по тушению их, привлекая в необходимых случаях к ликвидации пожаров в порядке трудовой повинности местное население, с соблюдени-

ем действующих постановлений правительства.

9. Обязать граждан, привлекаемых к ликвидации лесных и торфяных пожаров в порядке трудовой повинности, являться к месту пожара со своими инструментами (лопаты, мотыги, топоры и т. п.).

10. Обязать совхозы, МТС, колхозы и хозяйственные организации по распоряжению исполкомов райсоветов для тушения лесных и торфяных пожаров предоставлять необходимый пожарный инвентарь и транспортные средства.

11. Обязать советские, хозяйственные организации, директоров телефонных станций и начальников районных контор связи для переговоров, связанных с организацией тушения пожара предоставлять телефоны вне очереди.

12. За нарушение настоящего решения виновные подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца, а в соответствующих случаях к уголовной ответственности.

13. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы лесных и торфяных предприятий, органы милиции, пожарной охраны НКВД и исполкомы Советов депутатов трудящихся.

14. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в печати или получения его на местах, и действует на территории области в течение 2 лет.

Председатель исполкома Облсовета депутатов трудящихся **М. Т. ТРЕТЬЯКОВ.**

Секретарь исполкома Облсовета депутатов трудящихся **А. Г. БАРИНОВ.**

Суд

Растратчики наказаны

В феврале проводилась ревизия финансово-хозяйственной деятельности Шахунского поселкового Совета за 1940 год. Выявлена растрата бюджетных средств со стороны секретаря совета М. Соколовой 997 рублей. Эта растрата вскоре ею была погашена. В мае — снова ревизия. И на этот раз у Соколовой недостача 895 рублей 21 копейка. Исполком поселкового совета отстранил растратчицу от работы.

Нечестными делами занялась и новый счетовод поселкового

Совета Тихомирова. Она в трех корешках квитанции совершила подделку на 24 рубля.

Народный суд первого участка, разобрав дело растрат и жульничества в поселковом Совете, приговорил Соколову к двум годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу. Тихомирову — к одному году исправительно-трудовых работ с отбыванием по месту работы с вычетом 25 процентов из зарплаты.

М. Купцов.

Сявскому комбинату

ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, каменщики, землекопы.

РАБОТА СДЕЛЬНАЯ.

Одиночки обеспечиваются общ. житием,

семейные — квартирами.

Дирекция.

За границей

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ, АЗИИ

Дневник военных действий за 20 июня

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродром в Южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дэрне и Эль-Газале (Ливия).

План конвоирования английских судов американскими и канадскими самолетами

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, США и Канада рассматривают план, по которому военные гидросамолеты США будут конвоировать английские суда до середины Атлантического океана, откуда они будут

В Абиссинии, по сообщению агентства Рейтер, английские части продвинулись из Дессе (севернее Аддис-Абебы) до Дебра-Табора, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и дегалевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и к востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты отсюда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута. (ТАСС).

ГЕРМАНСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ АНГЛИЙСКОЙ И ГЕРМАНСКОЙ АВИАЦИИ

По сообщению германского информационного бюро, во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же отрезок времени по

тери германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время — 38 самолетов. (ТАСС).

Английские данные о потерях флотов воюющих держав

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем 461 тысяча тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов — английским союзникам и пять пароходов — нейтральным странам. Значительный рост потерь англий-

ского флота в мае объясняется военными действиями в восточной части Средиземного моря. Все же наиболее серьезные потери английской флотесетв Северной Атлантике.

По английским данным, общие потери германского и итальянского флотов на 10 июня составили 3.211 тысяч тонн. (ТАСС).

Газета „Хоци“ о положении в юго-восточной Азии

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в юго-восточной Азии. Газета «Хоци» пишет: «Переговоры Японии с голландской Индией закончились провалом. Французской Индо-Китай проявляет нежелание экспортировать рис в Японию. Позиция Таи в отноше-

нии Японии в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма напряженной. Не остается сомнений в том, что британская Малайя, голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии». (ТАСС).

Ответственный редактор **Б. И. ЖИРНОВ.**

Редакция газеты

«За КОММУНИЗМ»

ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА

Потерялась овца старая (конец одного уха рваный) серая и баран черный с рогами. Сообщить: Шахунья, лесопункт, барак № 6 Галиву Мухаматче.